



转型升级活农业

通讯员 陈涵



“车在菜中走，人在画中行”，嘉鱼县潘家湾镇十万亩露地蔬菜基地上繁忙的生产景象，令人陶醉，催人奋进。

“没有机械化、规模化生产方式的提升，便没有我今天大面积的好收成。”日前，笔者在该蔬菜基地见到农业科技示范户张太军时，他正在对地里的娃娃菜进行日常管理。他高兴地说，已经卖完的第一批水果型包菜，一季就创造了600多万元的产值。

靠农业机械走上致富路的张太军，是第一个在惠农政策帮扶下成立蔬菜专业合作社和农机专业合作社，走规模化、机

械化生产之路的种植大户，在他的示范影响下，该县已发展农机大户342个，取得了从“典型引路”到“普遍开花”，再到“规模形成”、“产业壮大”的历史性跨越。

这仅是该县推动农业转型升级、致富农民的一个缩影。

近年来，该县本着因地制宜的原则，着力推进有机蔬菜基地、特色水产基地、精品林果基地和蔬菜板块基地建设，努力通过实施蔬菜标准化生产，推广设施农业、观光农业、立体养殖模式，促使分散经营向集体经营转型、传统农业向现代农业转型。

在新街镇精细蔬菜基地，游客们正在采摘大棚里的草莓。这是该镇依据市场需求，由“大路蔬菜”向“精细蔬菜”种植转变的一个尝试，由此带来的成效是：菜农收获的经济收益达到“大路菜”的5

倍。也正是看好发展“精细蔬菜”的市场潜力，陆溪镇在发展有机蔬菜的同时，注重从一般的大棚种植向高端市场、新技术综合种植方面转变，村民的效益将因此在原种植有机蔬菜的基础上翻4倍。

“我镇陆溪口合作社社员的年平均收入是以前种棉花时的9倍呢！”提起农业转型升级给农民带来的实惠，陆溪镇党委书记华红深有感触，他说，受利益驱动，目前该镇已形成“工厂化”建棚发展有机蔬菜的良好局面，群众一改过去“要我种菜”为如今“我要种菜”。

“农业产业的转型升级，不仅致富了农民，也促进了新农村建设。”该县农办副主任李时才告诉笔者，该县在推进新农村建设时，始终坚持把发展产业放在重要位置，因村制宜，发展蔬菜、油茶、水产、花卉、有机稻、旅游观光等特色产业，形成了以螃蟹、小龙虾、黄鳝、泥鳅和斑点叉尾鮰为核心的嘉鱼特色水产品。

嘉鱼国土局

拍摄微电影

本报讯 通讯员周刘、吕清义报道：6日，由嘉鱼县国土局筹拍的首部反映国土资源题材的微电影——《美丽国土之人生愿景》封镜，并在该局举行首映礼。

该片是该局自编自演的系列微电影《美丽国土》的开篇之作，参演人员均为该局干部职工。电影以传承国土资源文化为主题，以一个刚毕业即进入国土资源部门工作的大学生的视角，来凸显国土资源工作的神圣与艰辛，展现国土人的执著、奋斗与奉献。

该局干部岑华芳表示，将以这部电影为镜子，以更加扎实的工作作风，为群众服好务。

簰洲湾镇

关爱孤寡老人

本报讯 通讯员魏明朋、罗梦娟报道：4日，嘉鱼县簰洲湾镇福利院迎来了热闹的一天。该镇财政所、西流湾水厂、下沙口村联手接下“情暖簰洲湾——爱心接力计划”活动的神圣一棒：到镇福利院看望孤寡老人并送去鱼、肉、方便面、饼干等爱心物资。

“现在经常有不同单位和个人来给我们送吃的、用的，还陪我们聊天，我们真不知是哪里修来的福哦！”该院老人苏四美充满幸福地说。

据介绍，该镇今年先后组织关爱福利院老人的爱心活动达到6次。

官桥信用社

扶持农户养鱼

本报讯 通讯员吕新林报道：“是信用社的贷款圆了我的致富梦。”3日，嘉鱼县官桥镇米埠村5组村民彭树平一边在自家承包的鱼池忙活，一边对前来回访的官桥信用社领导致谢。

今年4月，彭树平与人合伙承包了90多亩鱼池，并在信用社的贷款支持下，获得50多万元的渔业产值，净收入达20多万元。

截至目前，该信用社发放的第一批100万元贷款已初见成效，全镇养鱼户有望突破100户。

真情服务赢民心

——嘉鱼县建设服务型党组织纪事

通讯员 邓思慧

村里游手好闲的少了，创业挣钱的多了；喝酒赌博的少了，读书看报的多了；纠缠上访的少了，安心过日子的多了……这是笔者日前深入嘉鱼县采访时，群众津津乐道的变化。

群众都说，这一变化缘于该县开展的基层服务型党组织建设。

“一把钥匙开一把锁”

不同的村庄有不同的资源，不同的群众有不同生产需求。如何帮助群众尽快因地制宜谋发展。该县提出的口号是：“一把钥匙开一把锁”，一切围绕群众的需要，有针对性地为群众提供“贴心实用、适销对路”的服务。

对此，该县制定出台了科级干部联村、联发展项目、联困难群众的“三联”制度，以及党员干部一对一对帮扶制

铺就幸福路



4日，嘉鱼县官桥镇三环线路段施工现场一片繁忙，工人们正在有序地铺设沥青和压实路面，这标志着该县三环线刷黑工程全面铺开。

“三环线”作为该县重要的旅游通道，将通过串联凤凰

大道、发展大道以及嘉鱼新老城区路网，形成真正的城区交通快速大环线。截至目前，三环线刷黑工程已完成4公里，整个工程预计比原计划提前半年完工。

通讯员 杨思远 高涵 摄

畈湖工业园装备制造区建设启动

本报讯 通讯员魏明朋、王婷婷、张智华报道：3日，嘉鱼县潘湾畈湖工业园的三三重工项目建设现场一派繁忙：10余台挖掘机、搅拌车正在填充路面，搅拌水泥，800多名工人忙着修建围墙、浇筑路面和平整场地……标志着该园区12平方公里的装备制造区建设正式启动。

作为全国风机行业协会理事单位的湖北三三重工成立于1958年，原名武汉鼓风机厂，是全国最大的风机生

产基地之一。该企业于今年7月签约落户潘湾畈湖工业园后，计划一期申请用地362亩，项目投资9.5亿元，建设时间为180天。整个项目建成投产后，预计年产值将达5亿元，年创税收4000万元。

“三三重工的顺利落户，不仅使该

工业园由单一的精细化工产业园向综合园区提档升级，而且还将以优良的港口物流优势、丰富的功能政策优势、完善的产业配套优势，使该装备制造区成为华中地区的机电装备、工程机械和汽车零配件制造产业新城。”该园区负责人介绍。

项目建设在行动

及时将老人的情况上报镇党委，并将老人的房屋纳入危房改造计划，当月便联系瓦工、泥工对屋顶和墙壁进行修补。事后，为了贴补老人生活，高建国和镇里的干部还隔三岔五带些肉、鱼、鸡蛋和大米去探望……老人逢人便夸：高建国比亲生儿子还要亲。

“不深入基层就不会明白自己与群众的要求有多远，不结上穷亲，就不会知道自己身上的责任有多重。”高铁岭镇干部张广孟感慨说，“结对认亲”让他深受教育，使他明白了一个道理，就是只要真心为群众办实事，群众一辈子都不会忘记。

采访中，笔者了解到，干部放下“架子”，同群众搭起“膀子”，成了农民的朋友，使得群众心里有话愿意与干部讲，有困难愿意找干部，群众生产生活中出现的困难和矛盾都得到及时化解，取得“小事不出村、大事不出镇、难事不出县”的功效。

据不完全统计，今年以来，该县各级党员干部已累计帮扶群众5000多户，解决生产生活难题6000余件，化解各类矛盾360多起，以实实在在的行动，得到了百姓认可、赢得了群众信任。



10日，湖北嘉安食品有限公司生产的“西流湾牌”簰洲圆子喜获第十一届中国国际农产品交易会参展产品金奖，并和“西流湾牌”臭干子一道荣获第十届中国武汉农业博览会产品金奖。图为武汉市市民在博览会现场争尝簰洲圆子。

通讯员 雷平 摄

嘉鱼助推中小企业成长

规模企业增量全市第一

本报讯 通讯员罗会胜报道：6日，笔者从嘉鱼县经信局获悉，该县今年中小企业“成长工程”再创佳绩，截至目前，该县又有29家企业被国家统计部门批准为规模以上工业企业，使该县规模以上工业企业由去年年底的157家增长到现在186家，增量再次位居全市第一。

据了解，该县今年新增的29家

规模以上工业企业，预计明年能为该县带来10亿元的工业总产值和2.5亿元的工业增加值，新增税收将达500万元。

近年来，该县扎实推进中小企业成长工程，并连续5年被省经信委评为成长工程先进单位，新增规模企业在支撑该县工业经济跨越发展的进程中起到了积极的推动作用。

嘉鱼设立专项扶持基金

鼓励中小企业创新

本报讯 通讯员皮道琦、卢妃报道：为更好地推进新型工业和信息化工作，4日，嘉鱼县组织召开全县中小企业技术进步发展专项资金项目评审会，为中小企业创新发展“把脉问诊”。

由该县经信局、财政局、科技局、发改局、科协、洁丽雅、峰华科技等单位7名专家组成的评审小组，根据相关政策要求，对华航光电等13家企业的项目申报材料，分别从项目必要性及依据、项目需求分析、企业发展能力、项目经济效益及实施风险、项目进度计划、项

目投入产出预测分析等6个大项、20个小项进行了充分论证，并根据实际情况进行打分。

据了解，为支持中小企业技术进步，今年该县特地设立了200万元的财政专项基金，并将于明年起每年安排50万元充实基金，以贷款贴息、专项补助等方式，支持中小企业的技术进步项目、专业化发展项目、节能减排和安全生产项目，以及战略性新兴产业项目等，并按每年支持项目不少于10个，单个项目最高支持金额不超过20万的规模，认真组织实施。

高效洗扫车亮相嘉鱼

本报讯 通讯员皮道琦报道：4日，笔者在嘉鱼县发展大道看到，随着2辆崭新的多功能洗扫车并驾齐驱实施作业，路面上的尘土、积水、杂屑、树叶都被一扫而光，经过之处留下的是一片干净、整洁的道路。

该县环卫局局长周和平说，这2台总价132万元、集扫路和高压清洗功能于一体的洗扫车，算得上是目前国内最先进的公路清洁机械，特别适用于城市广场、道路路面和路缘的高清洁度保洁作业，以

及清扫、清洗等普通保洁作业。“以前环卫工人使用的清理工具，就是一把大扫帚和一辆手推车。现在，这2台车每小时完成的工作量相当于50个劳动力。”周和平说，目前，该县共有349位环卫工，全城清扫面积达190万平方米，每日要清理近百吨的生活垃圾。

据了解，这2台新购的多功能洗扫车，将主要担负发展大道、嘉鱼大道、园区1路、园区2路等约16公里路面的清扫任务。

新街镇手工红酒热销

本报讯 通讯员刘蒙报道：近日，在新街镇南有嘉绿葡萄园里，虽已过了采摘葡萄的季节，但前来购买葡萄酒的游客仍络绎不绝。

今年7月底，该果园收集葡萄园里果形不好看和游客没有采摘完的葡萄500余公斤，酿制了300多公斤葡萄酒，全部为手工酿制，每斤

价格销到30至40元，利润比销售葡萄多出50%。

“由于我们酿制葡萄酒不添加酒精和任何色素，全部为天然发酵，口味很纯正，而且价格不高，受到很多顾客的喜爱。”酿酒师傅罗会明说，预计明年将酿造1万多公斤葡萄酒，以满足市场需要。

南嘉快讯

★10日，嘉鱼县人社局启动新一轮稳岗补贴拨付工作，全年预计拨付的120万元稳岗补贴，将使补贴标准由原来的40%提高到50%。

（雷佳）

★6日，拥有41家企业会员的嘉鱼县企业家协会宣告成立，田野集团总经理周楚淳当选为首届企业家协会会长。

（陈涵）

★5日，嘉鱼县环保局对43家企业相关负责人进行排污申报培训，以避免企业出现申报表数据缺失、漏报、失真等现象。

（刘涛）